

Какво означава да произнасяш напразно Божието име? Следните размисления могат да ви накарат да се замислите върху своя начин на живот.

Наречете ме, ако искате, малко старомоден, но когато растях, бях научен никога да не се обръщам към възрастни хора с първото им име. Винаги, когато се обръщах към възрастен човек, трябваше да поставям пред името му някаква титла: господин, госпожа, чичо или леля, доктор или пастор. Винаги се чувствах шокиран, когато чуех деца да се обръщат към родителите си или други авторитетни фигури с първите им имена. Даже и сега, когато съм вече в съвсем зряла възраст, ми е трудно да използвам първите имена на хора, които имат известни титли или които вярвам, че заслужават уважение.

В третата заповед Бог заявява, че не трябва да произнасяме името Му напразно. „Напразно“ в този контекст означава „лекомислено“ или „несигурно“. Бог ни забранява да използваме името Му небрежно. За да го употребяваме по един положителен начин, трябва да показваме уважение към Него и името Му - чрез начина, по който говорим, но и чрез начина, по който живеем.

Уважение

Евреите са хранели голям респект към името на Бога, когото наричали Яхве. Толкова голямо било уважението им към Него, че не смели даже да произнесат името Му на глас. А даже и когато го пишели, от уважение пишели само

ЙХВХ, изоставяйки съгласните.

Тази практика ни изглежда малко крайна, но ние пък сме отишли в другата крайност. Препочитаме да мислим за Бога като за приятел. Искаме да имаме един Бог, Когото можем да

Използваме го, когато се кънем, когато изразяваме неприлични мнения или проявяваме лоши чувства. Вярвам, че е време да погледнем отново на Бога така, както направи Исая: като на „Висок и превъзвишен“, и да започнем

от кражба на духовна идентичност. Но как я извършваме?

В наше време е много модно човек да се представя за вярващ. Това се превръща в нещо като една почетна значка сред спортисти, политици и холивудски звезди. Бързам да кажа, че познавам спортисти и политици, които са искрени във вярата си. Но много от останалите правят музика със замърсено от християнска гледна точка съдържание, държат се в пряко противоречие с Божието Слово. И въпреки противоречията между изповядваната от тях вяра и поведението им, те благодарят на Исус за постиженията си.

Носене на правилния знак

Нека да илюстрирам това. Да предположим, че съм в нов град и изведнъж решавам да си купя понички. Оглеждам се и ето - голяма неоновая реклама показва такъв магазин наблизко. Влизам и поръчвам една поничка с баварски крем. Отговарят ми, че нямат. Тогава поръчвам с шоколадова глазура. Но те нямат и тази. Искам да ми дадат каквато и да е, но ми отговарят, че не продават. Вместо това ми предлагат ница, лазаня или сандвич. Не издържам и извикам: „На входа пише, че това е магазин за понички. Или ги продавайте, или си сменете надписа!“

Когато приемем Божието покана за спасение, ние приемаме името „християнин“, с което заявяваме на света, че принадлежим на Христос. Затова трябва да бъдем последователни в представянето на онова, което трябва да представявя един християнин. Животът ни трябва да показва, че носим правилния „знак“. Но ако последователно и съзнателно избираме да не Му служим, то тогава най-малкото би трябвало да свалим своя „знак“!

Затова ви призовавам да почитате Божието име чрез начина, по който говорите, и начина, по който живеете. ХМ



Третата заповед:

НЕ ПРОИЗНАСЯЙ НАПРАЗНО БОЖИЕТО ИМЕ

почувстваме, Които е Емануил - „Бог с нас“.

Този аспект ни приканва да мислим за Него като за Приятел. Но не сме ли пренебрегнали другата страна на Бога - неговата трансценденция, Неговото недостижимо величие? Бог е всемогъщ, всеприсъстващ и всезнаещ, Съществува, до което никоя грешна личност не може да се приближи, без да бъде унищожена. Той е Бог и трябва да Го уважаваме и почитаме. Ето защо трябва да бъдем внимателни да използваме името Му правилно.

Един от най-често срещаните начини, по който не се зачита Неговото име, е чрез употреба на лош език.

да възстановяваме духа на почитателност към името Му.

Идентифицирай Бога правилно

Кражбата на идентичност е голям проблем в наше време. Това става, когато някой открадне идентичността на друг човек чрез злоупотреба с неговите лични данни - кредитната му карта, свидетелството за правоуправление, номера на социалната му осигуровка и т. н. за лична полза.

Божието име носи белега на Неговата идентичност - на това, кой е Той. В третата заповед Господ иска да ни накара да осъзнаем опасността

дали не е признак на артрит или... остаряване.

Ракът на гърдата

е нощният кошмар на жените след 40. Още от най-млада възраст всеки месец жената трябва сама да проверява за бучки. Ако все пак се страхувате, рентгенът показва дали има проблем още преди да може да се напипа нещо с

ръка. Преди това можете да поискате ехография - заедно те се допълват. При жени в рискована група може да се стигне до биоскопия - преди това нека втори лекар да погледне изследванията.

Нетипично поведение

при детето, като сънливост, невнимание, възбуда

или безпокойство, може да е причинено от травма на главата. Не винаги сме до него в училище, в парка или вкъщи, за да знаем за това. Кръвоизливът в очите е видим знак, помагач на доктора да постави диагноза. Могат да му помогнат още признаци, като лека слабост в ръцете и краката, или неадекватни отговори от страна на детето.

ОТКРИТО БЛАГОДАРСТВЕНО ПИСМО

Скъпи братя и сестри в Исус, адвентисти от седмия ден,

Господ ни призовава да бъдем състрадателни и отзивчиви към болните, немощните и възрастните сестри и братя. На този призив са откликнали следните сестри от софийските църкви: Катя Буюклийска в напреднала възраст, освидетелстван инвалид, която гледа болен човек в дома си, но отделя време да обслужва за няколко часа един път седмично тежко болна възрастна сестра. Сестра Къна Големанова е също включена в това ежеседмично дежурство по собственото желание за обслужване на гореспоменатата болна сестра. Макар да е социалнослаба и в напреднала възраст, тя е заета с тежък физически труд.

Да прибавим към тази група и Елена Атанасова. Семейна, работеща и в напреднала възраст, тя безотказно намира сили и време да служи на болните. Пример за подражание е и една от дяконесите на софийската църква - натоварена с тежък физически труд поради издръжката на семейството си, задела по няколко часа всяка седмица за обслужването на същата сестра.

Всички те с високо християнско съзнание помагат на болни без заплащане. И апостол Павел в Посланието към римляните отдава нужната почит на сестра Фива, служителка на църквата в Кенхрея, защото е помагала на мнозина, както и на самия апостол (Римляни 16:1, 2).

Бог зачита онези, които са изпълнени с мило-сърдие и любов към нуждаещите се, и ги благославя. Нека бъде следван примерът им.

Една благодарна в Христа Исуса сестра от град София.

Думи на благодарност

Думите са нищожни, за да отразят понякога делата, които хората извършват. Но искам чрез вестника да изразя своята искрена благодарност, както и тази на Лили Илиева и на цялото ни семейство, за изключителната отзивчивост и жертвоготовност на нашите духовни братя и сестри от кюстендилската адвентна църква, които на мига се отзоваха и дариха необходимото количество кръв във връзка с операция, която трябваше да бъде извършена. Вие - Илонка, Кънчо, Иренка, Васко, сте изключително добронамерени, скромни и искрени хора. Не на последно място искам да подчертая и готовността на много други от църквата - като Жана, Венета, Райчо, съпругата на пастора и на самия него - Митко Димитров, да се отзоват в момент на нужда.

Благодаря за вниманието, топлиите думи и съветите! Нека Бог да бъде винаги с вас!

Ваш верен приятел и съратник
Кирил Илиев

НАКЪДЕ СМЕ ТРЪГНАЛИ, ГОСПОДИ...

Накъде сме тръгнали, Господи, вятъра луго подгонили...
По пътя на Твоите апостоли, с души като вена оголена.
Накъде сме тръгнали, Господи, с копнежа по Твоята истина...
По жаравата стъпваме боси в ръцете си - с рица за ближния.
Накъде сме тръгнали, Господи, Твоята правда да искаме.
В сърцето - с тревожни въпроси, в душата - с милост изпросена.
Накъде сме тръгнали, Господи, пленени от Твоиата мъжа...
Със зрънцето вяра опазено в овехтялата ни душа.
Накъде сме тръгнали, Господи - с протезната милостиво ръка - Твоето царство да търсиме, но не тук и сега...
Накъде сме тръгнали, Господи, вятъра луго подгонили...
По пътя на Твоите апостоли, с души като вена оголена
Накъде сме тръгнали, Господи...



Татяна Цветкова е на 37 години, от гр.Тетевен. Завършила ВТУ "СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ" със специалост българска филология. Работи като учител.

Йоргос Цолеридис, гр. Верия (на 40 км от Солун) търси приятелство с цел брак. Приятел е на адвентната църква. JSM в България, можете да говорите на български: 0887 61 92 31.

НАСЛАДИ СЕ

ЗДРАВНО ПРИЛОЖЕНИЕ, КОЕТО ДОБАВЯ ГОДИНИ КЪМ ЖИВОТА ВЪВ ВИШИЯ ЖИВОТ КЪМ ГОДИНИТЕ ВИ

Болката в гърба

е често явление и в повечето случаи е неизбежен резултат от нараняване. Но постоянната болка в гърба или ставите може да се дължи на рак на простатата, коремни проблеми, остеопороза, лупус, рак на костите или лаймска болест. Все пак преди да се хвърлите да изследвате тези варианти, проверете

дали не е признак на артрит или... остаряване.